

亚洲联赛复赛不太平！

# 哈维确诊新冠，日职比赛延期

本版撰稿 特约记者 谢勤德

本赛季西甲已经结束，西班牙球迷却听到了一个不好的消息，正在卡塔尔阿尔萨德俱乐部执教的前国脚哈维确诊感染新冠病毒，已开始接受隔离治疗，就目前的情况来看哈维的病情并不是太严重，当后续发展还要看治疗情况。

作为西班牙国家队与巴萨的功勋球员，哈维2015年离开巴萨加盟阿尔萨德，并在2019年5月正式退役成为球队主帅，今年1月刚带领球队拿到了卡塔尔杯冠军。与中超一样，卡塔尔联赛在上周末重燃战火，哈维也正是在接受联赛重启前的例行检查时确诊的。

“我不会参加今天开始的复赛，梯队教练普拉特将取代我负责教练组工作，因为在几天前的新冠病毒检测中，我的结果呈阳性，幸运的是我现在感觉还不错，但我必须接受隔离直到完全康复。”

就在复赛日当天，哈维通过俱乐部社交媒体官方账号发表了一份声明，“当得到医疗许可后，我会立即重返工作，感谢所有的有关机构，尤其是联赛、足协以及俱乐部的工作人员让我能够尽早发现病情，并减少扩散，保证联赛的正常恢复。”

西班牙媒体得到的消息显示哈维并非无症状感染者，他虽然没有发烧，但失去了一部分味觉，幸运的是他的妻子以及两个孩子并没有感染，检测结果都为阴性，阿尔萨德的球员们检测结果也都呈阴性。

如果球员检测呈阳性，比赛很可能就要推迟，同样是在上周末，在日本J联赛，由于名古屋鲸八后卫官原和也以及俱乐部工作人员确诊新冠肺炎的缘故，广岛三箭对名古屋鲸八的比赛就已延期。

在当晚举行的比赛中，阿尔萨德主场2比1击败对手取得复赛首胜，18轮过后积45分排名联赛第三，在联赛还剩四轮结束的情况下落后榜首的杜海勒八分，夺冠机会已经不大，但还需为一个亚冠名额(前三名)而战。

值得一提的是，前西班牙国脚，曾效力于阿森纳的中场卡索拉不久前刚宣布将离开比利亚雷尔与阿尔萨德签约，哈维则是他选择加盟阿尔萨德的主要原因之一，赛尔电台的说法是为了促成交易，哈维甚至自掏腰包承担了卡索拉的部分年薪。

不过卡索拉目前还没有去阿尔萨德报到，他刚与比利亚雷尔完成了本赛季西甲赛事，目前正在享受假期，要下赛季才会正式加盟，也算是躲过了一劫。



## 卡塔尔每日新增确诊人数过百 球员赛后回家，联赛暗藏风险

哈维确诊确实令人震惊，但西班牙媒体也给球迷科普，表示从卡塔尔整体疫情的角度来看哈维被感染其实是个大概率事件——卡塔尔常住人口数量在260万左右，而根据卡塔尔公共卫生部公布的数据，截至当地时间7月25日，卡塔尔确诊病例已达到108万例，超过常住人口的4%。

今年2月29日，卡塔尔确诊了首例新冠肺炎感染病例，系从伊朗撤回的侨民。3月18日，卡塔尔联赛正式停摆。进入到5月上旬后，卡塔尔国内疫情进入暴发阶段，5月7日卡塔尔公共

卫生部进行了一次完全随机的抽样检测，结果令人震惊，接受检测的1308人中有156人结果呈阳性，确诊率高达11.9%！

6月15日，在疫情得到一定控制后，卡塔尔进入逐步解除防疫限制措施的第一阶段，允许购物中心有限度地恢复营业，开放部分公园供民众体育锻炼等。7月1日正式进入到第二阶段，足球赛事也被允许重启。

由于目前每日新增确诊人数仍保持在三位数，卡塔尔足协以及联赛管理方采取了集中比赛的防疫措施，全

部比赛都安排在位于多哈的萨德球场以及距离多哈不远的贾努卜球场进行，每座球场每天进行一场比赛，直至全部踢完，不过球员不用集中隔离，赛后可以回家，下场比赛前再接受一次检测即可。

而在一个月前，卡塔尔国家队已经集中训练了三周时间，一方面是备战世界杯帮助球员恢复状态，一方面也是为联赛重启试水，结果非常不错，还被亚足联作为榜样大力宣传。作为卡塔尔联赛最具国际知名度的教练（球员），哈维在这个时候确诊，显然会带来一些负面影响。

## 世界杯惹的祸：建筑工地加班加点

与高感染率形成鲜明对比的是低死亡率，截至7月25日，卡塔尔境内共有164例因感染新冠病毒而死亡的病例，病人死亡率仅为万分之十六。

为什么反差会这么大？医疗条件到还在其次，关键在于卡塔尔的人口结构，24岁至54岁人口占到了总人口的70%，55岁至64岁人口只占总人口的4%。65岁以上的老人占比更是不到1%，而从目前对新冠病毒的研究来看，老年人感染病毒后死亡率更高是不争事实。

但人口结构只能解释为什么病人死亡率低，无法解释为什么感染率会那么高——原因多少令人有些尴尬，2022年世界杯将于2022年11月21日至12月18日期间在卡塔尔举行，卡塔尔虽然很富裕，但其实是个小国，国土面积仅有1.15万平方公里，人口也不多，原有基础设施压根不足以承受世界

杯期间的汹涌人潮，不仅要建球场还得建酒店，修高速。

今夏欧洲杯和奥运会推迟了，但世界杯并没有推迟，结果就是卡塔尔政府虽然早就关闭了公共场所，封锁了工业区，学生也都放假回家，但建筑工地却不能停，继续加班加点，以确保世界杯能够顺利进行。

卡塔尔是个移民国家，建筑工人主要来自南亚经济不发达地区，大多为青壮年，不少即便感染了新冠病毒也不会出现症状，防控起来难度很大。

公共卫生部出台的措施是允许那些患有慢性病以及年龄超过55岁的工人留在住所内，不去工地干活，但问题在于他们只是可以不去工地而已，还是和照常工作的工人生活在一起。

今年5月，卡塔尔世界杯组委会主席哈桑·塔瓦迪透露目前球场建设工作已经完成了超过80%，对如期竣工

很有信心，但同时也承认：“由于疫情影响，建设进度肯定会比正常状况时慢一些。”

而在谈及针对工人的具体防疫措施时，哈桑·塔瓦迪的表态听起来多少有些无力，“我们与政府公共卫生部门协作，对被感染的工人进行隔离，并为工人们提供各种防护设施，教授他们各种最好的防护办法，此外我们还采取了其他一些措施，比如对工作地点进行消毒等，尽可能地限制病毒传播。”

其实所有人都知道最安全的方法是暂停建设，所有人都保持社交距离，但世界杯组委会也没办法，如果真这么干了就不是暂停的问题——如果让外籍劳工回国，再想把他们召回来就难了，不让劳工回国，还得照常发工资的建筑公司肯定不干，只能退而求其次，“尽可能”限制病毒传播了。



## 续约阿尔萨德 冠军版图只缺亚冠

由于落后太多的缘故，阿尔萨德想要拿到联赛冠军的希望已经非常渺茫，而在他们身后，排名第四的加拉法积分少四分，净胜球少13个，可以说确保前三拿到一个下赛季亚冠参赛名额也问题不大，哈维可以安心隔离。

不过本赛季阿尔萨德还有一个重要任务，那就是将在9月14日重燃战火的亚冠联赛。7月16日，亚足联已经正式宣布本赛季亚冠西亚区小组赛至半决赛阶段的比赛将在卡塔尔进行，时间是9月14日至10月3日，也即是说在踢完联赛后，阿尔萨德只有三周左右时间休息调整，然后就要投入到亚冠争夺中。

停赛前小组赛已踢了两场，阿尔萨德拿到四分小组领跑，剩余比赛全部放到卡塔尔进行对俱乐部显然是个好消息，不出意外的话，阿尔萨德的主场萨德球场届时也会是承办场地之一。竞争对手也没有什么好抱怨的，因

为西亚地区只有卡塔尔有空调球场，可以在酷热难耐的9月承办足球赛事。

上赛季亚冠联赛半决赛，哈维险些带领阿尔萨德上演绝境逆转，在首回合主场1比4告负（第35分钟被罚下一人）的情况下客场4比2击败了利雅得胜利，虽然无缘决赛仍收获了一片赞誉。两个半月后，昔日队友、现巴萨技术总监阿比达尔便找上门来，邀请他回归巴萨执教。

不过哈维最终还是拒绝了老东家的邀请，并在本月初与阿尔萨德续约至2021年。作为球员，哈维曾帮助阿尔萨德拿到过联赛冠军，成为教练后又先后带队拿到了超级杯和卡塔尔杯冠军，亚冠冠军是他来到卡塔尔后唯一还未举起的奖杯。

之前接受采访时，哈维曾多次表示过希望能在阿尔萨德也实现大满贯，想要实现这一目标，西班牙人还是得尽早战胜病毒，回归球队才行。